

习近平同日本首相岸田文雄就中日邦交正常化50周年互致贺电

# 共同构建契合新时代要求的中日关系



扫码看视频

9月29日，国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。

习近平指出，50年前的今天，中日两国老一辈领导人审时度势，高瞻远瞩，作出实现中日邦交正常化的重大政治决断，揭开了两国关系崭新篇章。50年来，在两国政府和两国人民共同努力下，双方先后达成四个政治文件和一系列重要共识，各领域交流合作不断深化，给两国和两国人民带来重要福祉，也促进了地区乃至世界和平与发展。

习近平强调，我高度重视中日关系发展，愿同岸田文雄首相一道，引领双方以邦交正常化50周年为契机，顺应潮流大势，共同致力于构建

契合新时代要求的中日关系。

岸田文雄表示，50年前，日中两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气，开辟了日中关系新的历史进程。50年来，日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新未来，具有重要意义。日方愿同中方一道，着眼下一个50年，推动构筑建设性、稳定的日中关系，共同促进两国、地区和世界的和平与繁荣。

同日，国务院总理李克强同岸田文雄互致贺电。李克强表示，中日两国地缘相近、文缘相通，同为地区和国际社会重要国家。中方愿同日方一道，致力和平友好共处，维护两国关系政治基础，深化各领域交流合作，妥善管控矛盾分歧，推动中日关系以邦交正常化50周年为新起点，持续健康稳定前行。

■据新华社

省委常委会召开会议 张庆伟主持

## 全面提升湖湘文化保护传承水平

三湘都市报9月29日讯 29日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记为《复兴文库》所作序言和在参观“奋进新时代”主题成就展时的重要指示精神；听取全国文物工作会议精神及我省贯彻落实建议汇报；审议《湖南省乡村建设行动实施方案》。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记为《复兴文库》所作序言和在参观“奋进新时代”主题成就展时的重要指示精神，学好用好《复兴文库》以及党史、中国近代史、中国历史，深刻领悟“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”等道理，进一步萃取历史精华，坚定道路自信，增强历史主动，筑牢忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想政治根基。要坚定理想信念，凝聚砥砺奋进的强大精神力量，不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，加快建设社会主义现代化新湖南。要深入开展群众性主题宣传教育活动，广泛宣传10年来战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，讲好中国故事，传播湖南声音，激励引导广大干部群众以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述，认真落实全国文物工作会议部署，坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方

针，引导广大干部群众增强历史自觉和文化自信，让全省文物和文化遗产在新时代绽放新光彩。要依法加强文物保护、管理和利用，健全文物保护体制机制，全面提升湖湘文化保护传承水平，充分用好我省古色、红色文物优势，更好发挥文物和文化教育功能。要加强党对新时代文物工作的领导，各级党委要把文物工作摆在突出位置，在强化政策引导、加强人才培育、管好意识形态等方面聚焦发力，确保文物事业始终沿着正确方向前进。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述，坚持农业农村优先发展，以实施乡村建设为抓手，加快建设宜居宜业美丽乡村。坚持规划引领，科学布局农村生产空间和乡村生态空间，因地制宜、因村施策，加强传统村落和特色风貌保护。落实重点任务，坚持尽力而为、量力而行，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，巩固拓展脱贫攻坚成果，加快补齐农村公路改造建设维护、供水保障、污水垃圾治理、农房质量安全等短板弱项，推进清洁能源、农产品仓储保鲜冷链物流、数字乡村建设等基础设施建设，不断提高农村公共服务水平。健全推进机制，发挥政府在规划引导、政策支持、组织保障等方面作用，建立自下而上、村民自治、农民参与的实施机制，推进乡村建设行动落地见效。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

## 长沙中高端人才净流入率居全国前三

三湘都市报9月29日讯 截至2021年底，长沙共有党员50.66万名，党的基层组织2.23万个。9月29日，长沙市召开“长沙·非凡十年”党的建设专场新闻发布会，介绍党的十八大以来长沙党的建设取得的突出成就。

“上面千条线，下面一根针。”市委副秘书长谭慧慧介绍，十年来长沙着力构建上下贯通、执行有力的组织体系，创造性建立小区党支部2170个，在快递物流、互联网企业等新兴领域组建党组织685个。

截至2021年底，全市共有党员50.66万名，党的基层组织2.23万个。全面推进党支部“五化”建设，市级认定示范化“五化”党支部300个，推动10万余

名在职党员进社区报到服务。2018年，长沙市被中组部确定为“全国城市基层党建工作示范市”。

十年来，长沙加强党的纪律建设，政治生态更加清明。铁腕重拳整治腐败，推进重点领域专项整治，紧盯“关键少数”开展精准监督。2013年以来，全市共立案18783件，结案18109件，处分17474人，查处县处级干部404人，移送司法机关718人。

长沙坚持以高端人才引领新兴产业、以产业集群带动人才集聚，将人才“第一资源”转化为发展“第一动力”。尤其是近些年来，长沙人才总量达280万，全市中高端人才净流入率居全国前三，“人才吸引力指数”跃居全国第十、中部首位。

■全媒体记者 张浩

## 二十大代表风采

### 崔赣：让老百姓感受到司法的公正和温度



#### 【档案】

崔赣，党的二十大代表，湘潭县人民法院审判委员会委员、刑事审判庭庭长。扎根基层法庭21年，共审执结案件3000余件，调解1800余件，调解率达到85%。被评为全国优秀法官、湖南省先进工作者等。

#### 【故事】

“最看重的不是荣誉，而是老百姓的口碑。”9月23日，崔赣告诉记者，法律有杆秤，百姓心中也有杆秤，每办完一件案子，老百姓能够说一声“这个法官不错”，自己就心满意足了。

1998年，崔赣毕业进入湘潭县法院工作，从书记员、审判员到副庭长、庭长，一路走来，他始终秉承司法为民初心。

“案件审理，不但要看法律效果，还要看社会效果。”崔赣说。

2016年，一份赡养纠纷案卷宗摆在了崔赣案前。原告冯奶奶年逾九十，膝下三儿两女，大儿子因为与家庭其他成员有摩擦，积怨已久，尽管相隔仅200米，8年来却未曾上门探望母亲一次，也未支付赡养费，冯奶奶不得已将其告上法庭。

经过开庭审理，法院采取强制执行，赡养费很快支付到位。但崔赣了解到，老人最大的希望是家庭团圆和睦。

崔赣决心弥合这个家庭破碎的关系。两个月时间里，6次登门，终于让大儿子和儿媳来到母亲跟前，叫出了8年来久违的一声“妈”，横亘在一家人之间多年的坚冰就此消融。

扎根基层法庭21年，崔赣共审执结案件3000余件，调解1800余件，调解率达到85%。他说：“要在办理案件过程中，让老百姓感受到司法温度。”

2019年5月，崔赣从民事转岗刑事审判工作。接手的第一个案件，就是一起牵涉30个省、10万余人参与、涉案金额高达60多亿元的特大传销集团案。

“3700多册案卷堆满了屋子。”崔赣二话不说，一头扎进案卷和法条中。

通过庭前扎实细致的工作，精心制定出应对预案。在开庭过程中，崔赣顶住压力，带领审判团队进行了两天两夜的鏖战，圆满完成开庭任务。

■湖南日报全媒体记者 杨佳俊

